



法務部新聞稿

發稿日期：113 年 2 月 3 日

發稿單位：法制司

連絡人：科長盛玄

連絡電話：02-2191-0189#2603

法務部 Podcast 《人權搜查客》精彩第 3 季 深化人權對話！

法務部為持續深化推動公民與政治權利國際公約及經濟社會文化權利國際公約（合稱兩公約），特擬訂「兩公約教育訓練及宣導計畫」，以落實兩公約國際審查會議中，國際人權專家建議我國應重視人權教育訓練之結論性建議。

因兩公約人權教育備受社會各界關注，也是我國具體落實兩公約之重點工作之一，有別於歷年推動之人權教育及人權實施計畫，本部以融入數位及科技的方式，使大眾簡易輕鬆地吸收人權意識，於 111 年 3 月製播人權搜查客 Podcast 第 1 季節目，邀請時任前副總統現為行政院院長陳建仁暢談防疫與人權等節目，因生動風趣的對話內容，頗受大眾好評，故於 112 年 11 月間繼續製播人權搜查客第 2 季，邀請法務部蔡清祥部長親自錄製，並請到監察院院長兼國家人權委員會主任委員陳菊院長擔任講述民主轉型歷程的教育課程。把看似嚴肅的人權議題轉化為有趣的節目內容，寓教於樂是《人權搜查客》製作宗旨，也是深受聽眾朋友喜愛的特色之一！

第 3 季節目總共 10 集，從 112 年 9 月起已經全數上架至

各大 Podcast 平台，節目內容廣泛而深刻，訪問來賓群包含新住民丁安妮談外籍移工權利、國際記者劉致昕探討烏俄資訊戰對新聞自由之影響、戲曲知名編劇陳健星娓娓道來臺灣歌仔戲文化保護、網紅婦產科烏烏醫師講述月經平權、身兼作家及媒體人多種身分的馬世芳暢談轉型正義，每一集都精彩值得收聽。

法務部誠摯邀請大眾隨時使用手機點擊並追蹤《人權搜查客》Podcast 頻道，利用農曆新年長假期間，闔家團聚收聽第 3 季的精彩內容，享受豐富美好的假期。





